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TERMODINAMICA DOS GASES

METMAT

 Em relacéo a reacédo CH,+CO,=2CO+2H,, pergunta-se:[25]
 Em que direcéo o equilibrio se desloca quando a temperatura &
aumentada,;
* e quando a pressao total do sistema é aumentada?

* Um géas contendo 10%CO, 20%CO,, 20% H,, 40%H,0 e 10% N, é
colocado num forno a 900°C. Qual é a composicao de equilibrio?[26]
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« Um mol de uma mistura gasosa constituida de 50% CO, 25% CO, e
25% H, é introduzida em um forno a 800°C e 1 atm. Determinar a
composicao de equilibrio em %.[27]

« Calcular a composicao de equilibrio de uma mistura gasosa ideal de
H,, H,0, CO e CO, a 1600°C, sabendo que inicialmente havia no
sistema 10 moles de CO e 10 moles de H,0.[28]
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Co=Mmy,+m, T4+m, T +m T
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-H=m1+m3T+74T2—m5T1+?6T3

S=m,+m,InT+m, T-Ms T2 M T2

.G@m T@a InT)Tz T3

G(FE_L,FE;0) 2.98150E+02 +F9449T+15644.6-8.97347268*T:
6.00000E+03 N REF4361 !

FUNCTION F9449T  2.98150E+02 &1225.73315+124.13367*T-23.5143*T*LN(T)
-.00439752* T**2-5.89269E-085T**3+77358.55T**(-1); 1.18480E+03 Y

-1249.64059+133.270634*T-24.6643*T*LN(T)-.00375752*T**2
-5.89269E-08*T**3+77358.5*T**(-1); 1.66750E+03 Y
-613.084238+125.483902*T-23.5143*T*LN(T)-.00439752*T**2
-5.89269E-08*T**3+77358.5*T**(-1); 1.81100E+03 Y
-25628.1275+299.878719*T-46*T*LN(T); 6.00000E+03 N !
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EQUILIBRIO CONSIDERANDO A
COMPOSICAO QUIMICA
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dG=-SdT+V.dP+Y x.dn,
1=1

Para P e T constantes

dG = Iin:,ui.dni — iéi.dni
=1 =1
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Gsistema = G + GP

ou
o dG.ictema = dG* + dGP
| €]
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p
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No equilibrio quimico: os potenciais quimicos da

espécie quimica i devem ser iguais em todas as
fases do sistema.
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METMAT FASES CONDENSADAS
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CONCEITO DE ATIVIDADE
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Para uma referénciai puro
a = X
Lel de Raoult
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*ATIVIDADE: Capacidade de uma espécie guimica em
participar de uma reacao quimica

*Solucoes ideais: seguem a lei de Raoult

*Solucdes reais: ha desvios
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IPOS DE SOLUCAO

Solucao real
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Desvio Positivo: a; > x;

Desvio Negativo: a, < x;



